
 

 

 
 

 

 

 

CONCURSUL EUROREGIONAL DE MATEMATICĂ 

TMMATE – Ediţia a XII-a  

25.11.2023 

SUBIECT  clasa a VIII –a  

 

Nr. 

item 
SUBIECTELE 1-9 
Exercițiile și problemele sunt itemi de tip grilă cu un singur răspuns corect din 4 posibile. 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 5 p iar pentru alegerea greșită a răspunsului se 

scade 1 p.    (MAXIM 45 P) 

1.  Numărul de soluții reale ale ecuației √(2𝑥 − 1)2 + |1 − 2𝑥| = 2  este egal cu: 

a. 0 b. 1 c. 2 d. 4 

2.  Numerele raționale x, y verifică relația 
1

𝑥+1
+

1

𝑦+1
=

2022

2023
.  

Valoarea numerică a expresiei 
𝑥

𝑥+1
+

𝑦

𝑦+1
 este egală cu.....  

a. 0 b. 1
1

2023
 

 

c. 
1

2023
 d. 

2022

2023
 

3.  Mulțimea valorilor reale ale lui x pentru care: 2𝑥 − 5, 𝑥 − 2 și 5 reprezintă lungimile în cm 

ale laturilor unui triunghi se scrie ca intervalul:  

a. [3; 5] b. [4; 8] c. [2,5 ; ∞) d. (4; 8) 

4.  Pentru 𝑎 = 𝑏 − 1 și 𝑏 ∈ (1; 2)  se definește expresia:  

𝐸(𝑎, 𝑏) = √1 + 𝑎2 + 𝑏2 − 2𝑏+√𝑎2 + 𝑏2 − 4𝑎 − 6𝑏 + 13. Valoarea lui 𝐸(𝑎; 𝑏) este: ... 

a. 2 b. 2√2 c. 2√7 d. 1 + √13 

5.  Două discuri cu razele de 3 cm, respectiv 5 cm au o porțiune comună. Modulul diferenței 

ariilor suprafețelor necomune este egal cu....c𝑚2. 

a. 48,14 b. 4𝜋 c. 2𝜋 d. 16𝜋 

6.  Fie numerele reale 𝑎1, 𝑎2, … , 𝑎2023 cu proprietatea 

 √(𝑎1 − 1)2 + √(𝑎2 + 2)2 + √(𝑎3 − 3)2 + ⋯ + √(𝑎2022 + 2022)2 + √(𝑎2023 − 2023)2 ≤ 0. 

 Atunci 𝑎1 + 𝑎2 + 𝑎3 + ⋯ + 𝑎2023 = ⋯ 

a. 1012 b. 0 c. 2023 d. 1012∙ 2023 

7.  Fie 𝑎, 𝑏 ∈ ℚ astfel încât 
𝑎

√3−2√2
−

𝑏

√3+2√2
= √2. Atunci suma numerelor a și b  este egală cu: 

a. 1 b. 2 c. 0 d. 
1

2
 

8.  Se consideră un cub. Câte tetraedre regulate se pot forma astfel încât vârfurile acestora să fie 

vârfuri ale cubului?  

a. 6 b. 2 c. 12 d. 4 

9.  Prin centrul de greutate al triunghiului MNP se construiește paralela la NP care intersectează 

latura MP în punctul R. Raportul dintre aria triunghiului MNP și a patrulaterului NPRG are 

valoarea egală cu:   

a. 2,75 b. 3 c. 2,5 d. 2,25 

 SUBIECTELE 10-12 
Exercițiile şi problemele sunt itemi de tip grilă cu mai multe răspunsuri corecte din 4 posibile. 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 10 p iar pentru alegerea gresită a răspunsului 

se scade 1 p.    (MAXIM 30 P) 



10.  În tetraedrul regulat ABCD cu muchia de lungime 4 cm, se consideră  M și N mijloacele 

muchiilor [𝐵𝐶], respectiv [𝐴𝐷]. Care din propozițiile următoare sunt adevărate? 

 

a. 𝑀𝑁 ⊥ 𝐵𝐶 b. 𝑀𝑁 ⊥ 𝐴𝐷 c. 𝐴𝐷 ∥ 𝐵𝐶 d. 𝑀𝑁 = 2√2 𝑐𝑚 

11.  Fie șirul de numere de forma  𝐴𝑛 = √𝑛(𝑛 + 1)(𝑛 + 2)(𝑛 + 3) + 1, ∀𝑛 ∈ ℕ∗. Care din 

afirmațiile următoare sunt adevărate:  

a. 𝐴𝑛 ∈ ℝ − ℚ, ∀𝑛 ∈ ℕ∗ b. 𝐴𝑛 ∈ ℕ∗, ∀𝑛 ∈ ℕ∗ c. 𝐴2023 > 20242 d. Șirul conține o 

infinitate de 

multipli ai lui 5. 

12.  Fiind date patru puncte 𝑀, 𝑁, 𝑅 și P  astfel încât 𝑀𝑁 = √27 cm, 𝑀𝑃 = √75 cm,  

𝑁𝑃 = √12 cm ,  𝑀𝑅 = √45 cm, 𝑅𝑁 = √18 cm. Care din următoarele propoziții sunt 

adevărate? 

a. 𝑀, 𝑁, 𝑅 și 𝑃   
sunt puncte coplanare 

b. M,N,P puncte 

necoliniare 

c. 𝑀, 𝑁, 𝑅 și P sunt 

puncte coliniare 
d. 𝑃𝑅 > 5𝑐𝑚  

 SUBIECTELE 13-20 
Exercițiile si problemele sunt itemi de tip completare .Fiecare exercițiu corect rezolvat este 

punctat cu 8 p iar pentru scrierea greșită a răspunsului se scade 1 p.    (MAXIM 64 P)  

13.  Fie A, B, C, D patru puncte necoplanare cu 𝐴𝐵 = 6 𝑐𝑚, 𝐴𝐶 = 𝐴𝐷 = 6√2 𝑐𝑚, 

 ∡𝐷𝐴𝐵 = ∡𝐵𝐴𝐶 = ∡𝐶𝐴𝐷 = 900. Atunci sinusul unghiului CBD este egal cu....... 

14.  Suma elementelor mulțimii 𝑇 = {𝑡 ∈ ℤ|   
𝑡5+𝑡3+𝑡2−1

𝑡2+1
∈ ℤ} este egală cu… 

15.  Fie mulțimea 𝐴 = {𝑥 ∈ ℚ|𝑥 = √2𝑛 − 1 , 𝑛 ∈ ℕ} . Atunci card A =…. 

16.  Un cub solid are lungimea muchiei de 7 cm. Pe fiecare față a sa sunt desenate cele două 

diagonale. Cubul este tăiat în întregime în cubulețe cu muchia de 1 cm. Numărul cubulețelor 

care au cel puțin o diagonală desenată pe cel puțin o față este egal cu …. 

17.  Cel mai mare număr natural n  cu proprietatea că există un unic 𝑘 ∈ ℕ astfel încât 

 
8

15
<

𝑛

𝑛+𝑘
<

7

13
 este…. 

18.  Se consideră triunghiul ABC cu AB = 4 cm, BC = 7 cm și ∡𝐵𝐴𝐶 = 1200. Punctul I este 

centrul cercului înscris în triunghiul ABC. Cercul circumscris triunghiului ACI mai are un 

punct comun cu latura  [𝐵𝐶], punctul D. Lungimea segmentului [𝐶𝐷] este egală cu:…… 

19.  Se consideră triunghiul ABC cu 𝐷 ∈ [𝐴𝐵],
𝐴𝐷

𝐷𝐵
=

2

5
 și punctul 𝑂 ∈ [𝐷𝐶],

 𝑂𝐶

0𝐷
=

7

3
⋅ 

 Fie 𝐴𝐶 ∩ 𝐵𝑂 = {𝐸}. Valoarea numerică a raportului 
𝐶𝐸

𝐸𝐴
 este egală cu…. 

20.  Dacă  {𝑥} reprezintă partea fracționară a numărului real x,  atunci cea mai mare valoare a lui 

𝑝 ∈ ℝ pentru care  {𝑝} − {2023𝑝} = 𝑝 este…. 

 TOTAL  139 PUNCTE + 21 PUNCTE DIN OFICIU = 160 PUNCTE 

 

 

                                       Succes!  

 

  



 
 

   GRILA DE RĂSPUNS  LA CLASA a VIII -a 

 

 

 
 

 

 

 

      răspuns 

    

 

 

problema 
 

a b c d 

 

 

Punctajul acordat 

 

1.    X   

2.   X    

3.     X  

4.   X    

5.     X  

6.  X     

7.    X   

8.   X    

9.     X  

10.  X X  X  

11.   X X X  

12.  X   X  

13.  
2√2

3
 

 

14.  0  

15.  2  

16.  62  

17.  112  

18.  3 cm  

19.  
5

3
 =1,(6)  

20.  
2022

2023
 

 

Oficiu 21 


